

中共中央国务院中央军委举行座谈会

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

习近平发表重要讲话强调,在新时代继承和弘扬伟大抗战精神,为实现中华民族伟大复兴而奋斗

新华社北京9月3日电(记者 胡浩)中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神,向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋出席座谈会,中共中央政治局常委王沪宁主持座谈会。

习近平在讲话中指出,今天,我们在这里隆重集会,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。75年前的今天,中国人民同世界人民一道,以顽强的意志和英勇的斗争,彻底打败了法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75年前的今天,中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战,打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争,也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利,是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点,也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分,是中国人民的胜利,也是世界人民的胜利。中国人民抗日战争

的伟大胜利将永远铭刻在中华民族史册上,永远铭刻在人类正义事业史册上。

习近平代表中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委,向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领,向为中国人民抗日战争胜利建立了历史功勋的海内外中华儿女,致以崇高的敬意,向支援和援助过中国人民抗日战争的外国政府和国际友人表示衷心的感谢,向为胜利而壮烈牺牲的所有英烈,向惨遭侵略者杀戮的遇难者表示深切的哀悼。

习近平强调,九一八事变后,中国人民就在白山黑水间奋起抵抗,成为中国人民抗日战争的起点,同时揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变后,抗击侵略、救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外侨华人的共同意志和行动,中国由此进入全民族抗战阶段,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在艰苦卓绝的抗日战争中,全体中华儿女为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战,社会动员之广泛,民族觉醒之深刻,战斗意志之顽强,必胜信念之坚定,都达到了空前的高度。中国人民以铮铮铁骨战强敌,以血肉之躯筑长城,以前仆后继赴国难,谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。

习近平指出,中国人民抗日战争的伟大胜利,彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,有力捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。中国人民抗日战争的伟大胜利,重新确立了中国人民在世界上的大国地位,中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬,中华民族赢得了崇高的民族声誉。中国人民抗日战争的伟大胜利,坚定了

中国人民追求民族独立、自由、解放的意志,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程。

习近平强调,中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,是全民族众志成城奋勇抗战的伟大胜利,是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗的伟大胜利。

习近平指出,中国和日本是近邻。保持中日长期和平友好关系,符合两国人民根本利益,符合维护亚洲和世界和平稳定的需要。正确对待和深刻反省日本军国主义的侵略历史,是建立和发展中日关系的重要政治基础。前事不忘,后事之师。我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利,是要以史为鉴、面向未来,共同珍爱和平、维护和平,让中日两国人民世代友好下去,让世界各国人民永享平安。

习近平强调,中国人民抗日战争胜利75年来,中国发生了翻天覆地的变化。中国共产党团结带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业,创造了举世瞩目的发展成就,成功开辟了中国特色社会主义道路,中国特色社会主义进入新时代,脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴迎来了光明前景。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须坚持中国共产党领导,必须坚持走中国特色社会主义道路,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,必须坚持斗争精神,必须坚定不移走和平发展道路。任何人任何势力企图歪曲中国共产党的历史、丑化中国共产党的性质和宗旨,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图歪曲和改变中国特色社会主义道路、否定和丑化中国人民建设社会主义的伟大成就,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图把中国

共产党和中国人民割裂开来、对立起来,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力,中国人民都绝不答应!任何人任何势力企图破坏中国人民的和平生活和发展权利、破坏中国人民同其他国家人民的交流合作、破坏人类和平与发展的崇高事业,中国人民都绝不答应!

王沪宁在主持座谈会时表示,习近平总书记的重要讲话,立意高远,内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、战略性和指导性,我们一定要认真学习领会,切实贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锐意进取、埋头苦干,继续把无数先烈开创的伟大事业推向前进,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而不懈奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委委员,中央军委政治工作部主任苗华,参加过抗日战争的老战士代表王恩田,青年学生代表钱菱潇先后发言。

丁薛祥、王晨、许其亮、张又侠、黄坤明、蔡奇、陈竺、肖捷、张庆黎出席座谈会。

参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表,首都各界群众代表等出席座谈会。

新华社北京9月3日电(记者 张晓松 朱基钗)铭记历史缅怀先烈,珍爱和平开创未来。9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年向抗战烈士敬献花篮仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山,同各界代表一起出席仪式。

北京西郊卢沟桥宛平城内,中国人民抗日战争纪念馆雄伟庄严。纪念馆前广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,“独立自由勋章”雕塑格外醒目。纪念馆正门上方悬挂着“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年”横幅。大门两侧,威武的三军仪仗兵持枪伫立。

9时57分,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到这里。习近平等在中国人民抗日战争纪念馆前的平台上肃立。参加过抗日战争的老战士和抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表,解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,面向纪念馆肃立。

中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委和抗战老战士老同志、首都各界群众分别敬献的7个花篮一字排开,摆放在纪念馆前平台上。花篮的红色缎带上写着“在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士们永垂不朽”。

10时整,向抗战烈士敬献花篮仪式开始。

中国人民解放军军乐团奏响雄壮的《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”激昂的旋律响彻卢沟桥畔,再次将人们的记忆带回中华儿女同仇敌忾、共赴国难的烽火岁月,重温中华民族不屈不挠、英勇抗战的伟大精神。

国歌唱毕,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。

默哀毕,军乐团奏响深情的《献花曲》,14名礼兵抬起7个花篮,缓缓走进中国人民抗日战争纪念馆序厅,将花篮摆放在象征中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前。

习近平等缓步登上台阶,走进纪念馆序厅,在花篮前驻足凝视。火红挺拔的花烛、缤纷绽放的兰花、芬芳吐蕊的百合,寄托着对抗战烈士的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮上的缎带。

随后,其他领导同志和各界代表依次进入纪念馆序厅献花。

蔡奇主持仪式。丁薛祥、许其亮、张又侠、陈希、黄坤明、张春贤、肖捷、马飏,以及李作成、苗华、张升民出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表等参加仪式。

向抗战烈士敬献花篮仪式在京举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席仪式



“四新”让白水苹果映红黄土高坡

9月3日,白水县林皋镇北马村的林秋芳(前)在自家的苹果园里采摘早熟的富士苹果。她带领乡亲们成立了“秋林苹果合作社”,托管了1200亩果园,与群众一起发家致富。

近年来,位于黄土高坡的陕西省白水为促进苹果产业转型升级,依托西北农林科技大学白水苹果试验站的科技优势,自主培育出“瑞阳”“瑞雪”等拥有自主知识产权的苹果新品种,同时革新栽植模式,推广旱地矮化密植高效栽培、老果园技术改造和绿色有机生产技术,探索并形成了富有白水特色的果园托管模式,当地出现的一批新型果农正成为苹果产业的主力军。目前,新品种、新技术、新机制、新农人的“四新”模式,让白水苹果映红了高山峁峁。

新华社发

针对印度宣布禁用118款中国App 商务部回应:严重关切,坚决反对

新华社北京9月3日电(记者 刘红霞 谢希瑶)针对印度宣布禁用118款中国手机应用程序,中国商务部新闻发言人高峰3日回应,中方对此表示严重关切,坚决反对。

高峰在当天举行的网上例行新闻发布会上说,9月2日,印度信息技术部以所谓“有损印度主权与完整、印度国防、国家安全与公共秩序”为由,宣布禁止118个中国手机应用程序在印度使用。

“印方滥用‘国家安全’概念,对中国企业采取歧视性限制措施,违

反世贸组织相关规则。”他说,中国政府一贯要求中国在海外企业遵守国际规则,合法合规经营。印方有关做法,不仅损害中国投资者和服务提供者的合法权益,同时也损害印度消费者的利益,损害印度作为开放经济体的投资环境。

“中方敦促印方纠正错误做法。”他说,中印经贸合作是互利共赢的。希望印方与中方共同维护好来之不易的合作发展局面,为包括中国企业在内的国际投资者和服务提供者营造开放、公平、公正的营商环境。

车险综合改革 将于9月19日正式实施

新华社北京9月3日电(记者 谭谟晓)银保监会官网3日发布《关于实施车险综合改革的指导意见》,意见自9月19日起开始施行,这意味着车险综合改革将正式实施。

7月9日,银保监会就实施车险综合改革公开征求意见,随后车险综合改革各项配套措施逐步推进落实。

8月23日,中国保险行业协会发布修订版的商业车险综合示范条款,大幅删减责任免除项目,扩展保险责任,力求保障范围全面化。

意见明确,提升交强险保障水平,将交强险总责任限额从12.2万元提高到20万元,其中死亡伤残赔偿限额从11万元提高到18万元,医疗费用赔偿限额从1万元提高到1.8万元,财产损失赔偿限额维持0.2万元不变。

意见显示,商业车险保险责任更加全面,新的机动车示范产品的车损险保险责任增加了机动车全车盗抢、地震及其次生灾害、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水等保险责任,删除了事故责任免赔率、无法找到第三方免赔率等免赔约定,删除了实践中容易引发理赔争议的免责条款。

意见要求,财险公司要加强投保人身份验证,做好保单签名、条款解释、免责说明等工作,推进实名缴费,促进信息透明,防止销售误导、垫付保费、代签名等行为,维护消费者合法权益。

机动车辆保险是与人民群众利益关系密切的险种,长期以来是财险领域第一大业务,社会关注度高。2019年我国车险承保机动车2.6亿辆,保费收入8189亿元,占财险保费的63%。

联合国将密切关注美国制裁国际刑事法院高级官员的决定

新华社联合国9月2日电(记者 王建刚)联合国秘书长发言人迪雅里克2日在纽约联合国总部举行的记者会上说,美国政府以国际刑事法院继续调查美方人员为由宣布对该法院两名高级官员实施制裁,联合国秘书长古特雷斯对此表示密切关注。

美国国务卿蓬佩奥当天宣布,美方将制裁国际刑事法院首席检察官范·本苏达和管轄、互补与合作部门负责人法基索·莫乔乔科。蓬佩奥称,美国国务院

已对参与调查美方人员的个人采取签证限制措施,继续向上述被制裁者提供物质支持的个人和实体也将面临制裁风险。

迪雅里克对此表示,联合国将持续并密切关注事态发展,联合国和国际刑事法院之间的合作建立在联合国通过的《关系协定》基础上。“我们将分析事态发展对该协定的实施可能造成的影响。”迪雅里克说。

国际刑事法院检察官办公室2016年11月发布报告说,美国驻阿富汗军队和中央情报局人员犯有酷

刑、虐待等战争罪行。2017年11月,本苏达宣布,已要求对在阿富汗武装冲突中可能发生的战争罪行启动调查,可能的战争罪行涉及包括美国在内的冲突各方。

今年3月,国际刑事法院批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。本苏达曾表示,有足够证据表明,美方人员2003年至2004年在阿富汗对在押人员施行虐待、侵犯个人尊严等行为。

2019年3月,美国宣布对那些

要求国际刑事法院启动或扩大对美国调查的相关人员实施“签证限制”,并取消了本苏达的赴美签证。美国总统特朗普今年6月发布的行政令称,美国不是国际刑事法院缔约国,该法院针对美国军事和情报人员在阿富汗行为的调查威胁到其主权和国家安全,美国政府将对相关人员实施制裁。

国际刑事法院设在荷兰城市海牙,根据2002年生效的《罗马规约》设立,对犯有种族灭绝罪、战争罪、反人类罪和侵略罪的个人追究刑事责任。